	为何要学习Linux？这个问题可能困扰着很多Linux初学者或者爱好者，其实我也说不上来为何要学习Linux，可能最实在的理由就是----Linux相关工作岗位很多。在“见到”Linux的第一面并不会感觉到此物有多么惊艳和神奇，但经历了漫长的学习和接触之后，你会发现此物是如此的让人神往和愉悦。
	那么我今天要谈的是，如何才能学好Linux呢？
第1、 抱着良好的心态去学习。
学习Linux一定要保持一个良好的心态，切忌怀疑自己的学习方向和成果。拿我自己的经验来说，我学Linux是因为要比赛，学习Linux成了我每天的任务，就像“出租车司机每天一起床就欠200百元钱”一样，苦于学校没有专业的老师，只好一心扑在“圣贤书”之上，在经历了半年的强制学习和强制灌输，我产生了严重的自我怀疑，“学习Linux有什么用？那么多命令记到死啊？还比什么赛，干脆退赛完事”。这些不良的情绪直接阻碍了我学习的动力和效率，但试问这世间有什么是容易的呢？还记得你敲出的第一条命令在一个“黑漆漆”的窗口中显示了什么样的神迹吗？学习Linux绝非是件易事，但请不要怀疑你自己的方向和成果，你所付出的终将会给丰厚的回报。
“善终若始，则无败势”这句话就总结了我上面说的一些乱七八糟的话，如果一件事情结束的时候你还能保持像你开始那样心态的话，那么你将立于不败之地。
这一段最后补充一个小的问题吧，不要纠结去学习哪个Linux发行版，没毛用都一样的。

第2、 合适的学习方式和教材
上面也说了，楼主最开始学习Linux的时候纯自学，经历了“鸟哥”的厚重，以及Linux从入门到“进坑”，各种各样的书籍和视频充斥着我本来就不太大的脑容量，说实话《鸟哥的Linux私房菜》是一本特别好的书，清晰明了、幽默风趣，但因为此书“厚如砖头”以及目前Linux的版本情况，所以不太推荐初学者拿此书系统的学习Linux，当然如果第四版出了还是赶紧拜读一下的好。
又扯了一堆废话，那么来个明确的问题，选择视频还是书籍？
很多初学者比较倾向于找一些视频教程来看，其实这真是极好的，但是你得找一些质量高、口碑好，最好是一些大型培训机构内部的视频，当然如何获得就是你的事情了。但是请不要一直依赖视频，毕竟视频除了没有互动是跟上课一样的，所以看视频的唯一缺点就是学习成本的增加，这个成本包括了取得费用和时间成本，所以在你什么都不懂而且看书看“懵逼”的时候先看看视频吧，当你把Linux基础命令用熟练了，理解简单的服务原理并可以独立配置简单的服务的时候，那么就去看书吧，看书可以大大的节省你的时间、金钱成本。
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看什么书？我个人比较推荐初学者去系统学习刘遄老师的《Linux就该这么学》这本书，作为一名从业7年的运维高手，书籍里每一章的主题非常明确，章节内容也很精练简洁，每个章节最后都会有一些小的练习题和思考题，可以让新手更快、更好的理解和掌握每一章的知识，我自己用了3个月通读了一番，受益匪浅（而且免费）。
当然萝卜白菜各有所爱，选择什么样的学习方式和学习教材对每个人来说都是不一样的，就跟谈恋爱一样，没有最好只有最合适。

第3、 不要抵触“无聊”的英语
英语无聊吗？楼主目前还在学校学习，经常可以听到一些放弃英语的朋友们说“我们是中国人，干嘛要学英语”，我就提提不吐槽了。基本上你学习Linux或者使用Linux一段时间以后，你会发现与其说是学习Linux操作系统，还不如说是学习如何阅读英文呢，不得不佩服老外写文档的能力，比如初期我们使用英文基本是在“找男人”的时候用，当然这个man是个金发碧眼的“猛男”，你跟他说中文？我敢保证他能打死你。
随着知识的深入，你可能会需要经常去搜索一些资料，当度娘不能满足你的时候，你还得去找另一个男人---谷哥，你跟谷哥讲中文当然是可以的，但是有时候谷哥会用中文含蓄的跟你表达“我这里资料还是太少了，你去我哥哥（英文谷哥）那问问？” 试问此时如果你不会用英文描述你的问题，或者看不懂外国牛人的回答，那时候真的有种想拿豆腐撞死自己的冲动。
拿一朋友的例子来说，他就属于那号宁可背命令、背参数、背配置格式，也不愿意多记点单词的家伙。但我们仔细分析一下，假如我背了200个在man文档中经常出现的单词，通过这200个单词我可以猜测大多数的英文的意思，我还用背那些“毫无生机”的命令和参数吗？而且说实话，语言的学习是非常有意思的一件事情。

第4、 找到乐趣以及伙伴
能从枯燥的学习中找到属于自己的乐趣，这是一件很幸福的事情。楼主在学习的过程中经常会产生一些天马行空的想法，类似于“这样行不行？那样做好不好？如果我这样做会产生什么样的效果？”这种想法总会让我非常急切的去试一试，虽然结果可能跟你的想象相差甚远，甚至这些问题度娘都能告诉你，但我就是喜欢自己动手尝试所带来的“快感”。当然所谓的乐趣也是相对于个人而言的，有些人把尝试新东西当做乐趣，每一次成功输出所产生的小小的成就感也可以是乐趣，当然还有一些恶趣味不是吗？
找到小伙伴也是一件很重要的事情，楼主在刚学习Linux的时候有好多同学、学弟学妹在同一屋檐下学习，彼此竞争、彼此帮助，每个人都能得到长足的进步，当然其实这里我想说的是找个已经学会或者从事Linux的朋友，当你不会的时候有个人可以帮你，这样会省掉很多查资料、翻文档的时间。
什么？“那些高手都不理我”。
亲，我推荐你先检查自己问问题的态度，楼主在长期混迹的Q群中经常见到一些初学者会提问一些问题，在得到回答后连句感谢的话都没有就默默的潜水了，甚至经常看到那种得不到响应就破口大骂的，天哪，谁欠你的吗？OK，自己的态度没问题之后，那么你可以怀疑那些高手是否名副其实，真正的高手永远乐于分享并且伴着强烈的“开源精神”，当然有时候那些大神仅仅会抛出一句“方向”性的回答，但有时候这种答案才是真正优秀的答案，会帮你理清前进道路上的很多岔口。

第5、 多动手实践
这一段其实真的没必要多说，上面介绍了我自己的Linux学习经历和学习方法，这些都是有差异性的，但永恒的不变的是“孰能生巧”这四个字，学好Linux绝非一朝一夕之事，时间、知识的积累一定可以将你推上顶峰
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